



美国科罗拉多州奥罗拉市影院枪击案嫌疑人詹姆斯·霍姆斯7月30日第二次出庭,受到包括一级谋杀和谋杀未遂在内的142项刑事指控。一些法律专家分析,控辩双方在今后庭审中的辩论焦点可能集中于霍姆斯的精神状态。

影院枪手面临 142项刑事指控

出庭 冷漠依旧

与首次出庭不同,7月30日的听证程序不经电视转播。辩方先前以媒体过度报道可能影响庭审公正性为由,向科罗拉多州阿拉珀霍县地区法院申请禁止将摄像机和相机带入法庭,获得法官威廉·西尔维斯特批准。

为时45分钟的出庭听证会时

间中,霍姆斯身着囚衣,头发依然是橘红色,表情与首次出庭时一样昏沉、冷漠。

霍姆斯7月20日凌晨在奥罗拉市一家电影院首映影片《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》时开枪射杀12名观众,打伤58人。包括4名重伤员在内,仍有10人在医院接受治疗。其

中,25岁的孕妇阿什莉·莫泽在枪击事件中失去了6岁的女儿韦罗妮卡,自己则因颈部和腹部中弹而流产。出席听证会的美国《纽约时报》记者杰克·希利说,霍姆斯在法庭上时而盯着天花板,时而盯着地面。当法官宣读检方针对他的指控时,霍姆斯没有任何反应。

罪行 24项一级谋杀

根据检方指控,霍姆斯面临142项刑事罪名,包括24项一级谋杀指控,116项谋杀未遂指控,一项持有爆炸装置指控和一项暴力犯罪指控。

其中,检方以枪杀12名受害者对霍姆斯提出12项蓄意谋杀指

控,追加12项怀有极度冷漠的谋杀指控。

美联社援引法律专家的话报道,上述每一项谋杀指控对应的最重刑罚是死刑。如果怀有极度冷漠的谋杀指控被裁定成立,每项指控对应的刑期必须累加,不

可重复。

科罗拉多州1976年恢复死刑判决,迄今只有一人被处死刑。不过,检方没有说明是否会寻求死刑判决。

法官西尔维斯特将下一次审前听证会定于9月27日。

据新华社

◀7月30日,一名枪击案的受害者抵达阿拉珀霍县地区法院参加该案件的第二次庭审。
新华/法新

▼这是7月23日公布的嫌疑人詹姆斯·霍姆斯的资料照片。
新华/法新



是不是精神病 仍需要认定

●链接

根据7月27日公开的家庭文件,辩方律师称霍姆斯为科罗拉多大学心理医生琳恩·费东的“精神病患者”。文件没有提及霍姆斯何时开始与费东见面,同样没有说明霍姆斯是否曾经接受费东的精神病治疗。

美联社援引法律专家克雷格·西尔弗曼的话报道,在现有证据充足的情况下,辩方“唯一可能的论点就是精神病”。

依据科罗拉多州法律,一个人如果被认定精神“损坏”到无法分辨是非的程度,就不用为自身行为负法律责任。不过,法律同时规定,认定精神病的过程必须严谨,确保这种精神病不源于危险、仇恨或其他动机的情绪或者其他精神堕落现象相混淆。

法律专家认为,霍姆斯的辩护律师可能就精神病问题作两个层面的辩护。他们可能首先寻求法庭认定,当事人以现有精神状态不能够出庭受审;如果法庭不予接纳这一观点,且裁定霍姆斯所受指控成立,辩护律师可能以精神存在问题为由寻求法官免于判处他死刑。

丹佛大学法学教授萨姆·卡明认为,检方有充足证据证明霍姆斯周密策划枪击案,辩方以精神病为出发点作辩护似乎存在相当难度。(据新华社)

批美传媒巨头 记者微博遭封

据新华社电 知名个人博客网站“推特”7月30日“封杀”英国记者盖伊·亚当斯的账号,缘由是亚当斯批评美国全国广播公司(NBC)延时转播伦敦奥林匹克运动会开幕式时泄露他人隐私。亚当斯说,作为全国广播公司的合作伙伴,推特的做法“阴险”,理由牵强。

亚当斯是英国《独立报》驻美国洛杉矶记者站站长,7月27日发数条微博,批评全国广播公司为提高收视率而延迟7小时转播开幕式。他的微博账号随后遭关闭。

他最后一条微博内包含全国广播公司奥运会报道主管加里·曾克尔的电子邮箱地址,写道:“NBC假装奥运会还没开始,(这件事的)负责人是加里·曾克尔。告诉他,大家是怎么想的!电子邮箱: Gary.zenkel@nbcuni.com。”

美国登月国旗 缺了关键一面

据新华社电 美国国家航空航天局科学家证实,“阿波罗”系列登月行动中,宇航员插在月球表面的5面美国国旗依然矗立,独缺“阿波罗11”号飞船宇航员留下的那面旗。

美国航天局月球勘测轨道飞行器项目首席科学家马克·鲁宾逊7月30日在博客中写道,依据轨道飞行器拍摄的照片,可以肯定,除“阿波罗11”号所留美国旗,其他所有地点的旗帜仍然矗立,在月球表面投射阴影。

“失踪”国旗是第一面插在月球表面的旗帜。1969年7月20日,宇航员尼尔·阿姆斯特朗、巴兹·奥尔德林和迈克尔·柯林斯乘坐“阿波罗11”号飞抵月球。阿姆斯特朗和奥尔德林操纵登月舱着陆,实现人类首次登月,竖起那面美国国旗。

克林顿将表态 力挺奥巴马连任

本报讯 美国民主党全国代表大会将于9月5日在北卡罗来纳州夏洛特举行,前总统克林顿预计将在会上发表重要演讲,全力支持奥巴马的竞选主张。他试图让选民们相信,奥巴马可以让美国重现上世纪90年代的经济繁荣。

据报道,克林顿将努力把奥巴马塑造成为自己备受赞誉的经济主张的继承者。另一方面,他称来自共和党的挑战者罗姆尼会使美国重返小布什统治的时代。有评论称,克林顿此举显示出民主党人的团结。(宗禾)

奥媒造假图 夸大叙危机

叙驻英高官“良心不安”请辞

本报讯 西方媒体出于政治宣传目的而对新闻图片进行加工的丑闻已经屡见不鲜。目前愈演愈烈的叙利亚危机成了最新的受害者,这回乱做手脚的是奥地利最大报纸《皇冠报》。

在7月28日的一则报道中,该报纸刊登了一张饱受战争蹂躏的叙利亚北部城市阿勒颇的照片,图中的建筑物被迫击炮炸得面目全非,而一名抱着孩子的男子正绝望地逃离自己断壁残垣的家。图片下方的标题赫然写着“阿萨德坦克横行叙利亚战场”,文章也不乏“阿勒颇是阿萨德棺材的一颗铆钉”等内容。后来,有眼尖的读者发现,这张照片的背景其实

经过图片处理软件Photoshop处理过,原始照片是取自欧洲新闻图片社数天前拍摄的作品。有批评者称,《皇冠报》的编辑之所以要为原图片添上可怕背景,可能是想更加逼真深刻地展现叙利亚持续动荡的局势。

同时,据报道,英国外交部7月30日发表声明说,叙利亚驻英国临时时代办哈立德·阿育比当天宣布辞职。这位叙利亚驻英国最高级别的外交官解释称,“良心”不允许自己再为巴沙尔政权效力。

阿育比是库尔德人血统,于2001年进入叙利亚外交部门工作,2011年2月来到伦敦担任使馆二秘,后担任代理大使和叙利

亚外交部负责人。他于7月30日对英国外交办公室称,他不能“再代表一个对自己的人民做出如此暴力和反动行为的政权”。

目前叙利亚方面尚未对此发表评论。而英国外交办公室则称,阿育比的辞职是对“巴沙尔政权新的一击”。“这说明巴沙尔政权的行为已在所有叙利亚人心中挑起了强烈反感和绝望。”该办公室称,“我们敦促巴沙尔身边的其他人也效仿阿育比。”

阿育比是叙利亚爆发动乱18个月以来外交官、军官不断叛变的最新一例。不过,由于他目前仍未表示对叙利亚反对派忠诚,因此不能算是变节。(《中国日报》供稿)



原始照片(下)被加上了残垣断壁的背景

研究称奥巴马 或为黑奴后裔

据新华社电 美国一家谱网站7月30日推测,总统贝拉克·奥巴马可能是弗吉尼亚州一名黑人奴隶的第11代后裔,血统无关他的黑人父亲,而来自他的白人母亲。

家谱网一些系谱研究人员耗费两年时间,从弗吉尼亚州黑奴约翰·庞奇入手,以脱氧核糖核酸(DNA)检测结果和一些婚姻、财产证明为线索,试图找到他与奥巴马母亲斯坦利·安妮·邓纳姆的血缘联系。美国系谱学者协会前主席伊丽莎白·肖恩·米尔斯说,奥巴马的白人母亲与黑奴有血缘关系,不让人惊讶。